

# 38岁的他倒在了办公桌旁

本报记者 刘俊礼

这是一个让人刻骨铭心的寒冬。2010年的1月25日,那桂莲怎么也没料到,他的丈夫韩桂超竟是用这种方式和她永别。一个星期前,她还告诉丈夫:“孩子放假了,你有空带他洗洗澡,理理发。”他当时答应得好好的:“你放心好啦,我把工作忙完,就带儿子去。”谁能料想,一切承诺都成空言……

1月25日,郑州市地震局纪检监察室副主任韩桂超,因劳累过度,昏倒在工作岗位上,经抢救无效,在办公室不幸因公殉职,年仅38岁,他把年轻的生命献给了这一生挚爱的地震事业。

## 工作中大家都叫他“拼命三郎”

今年38岁的韩桂超,从泌阳高中毕业后从军并考入军校,2004年转业到市地震局工作。2008年汶川大地震后,全国各地都对地震工作空前关注,也加重了地震工作人员的心理压力。2009年10月,一直在办公室从事文秘工作的韩桂超,成了纪检监察室副主任,他的工作就是到地震观测点实地查看地震数据。尤其是近段时期,郑州相邻市县地震活动频繁,去年11月以来,焦作、新乡、漯河、登封等地相继发生地震,市地震局工作人员天天处于高度戒备状态,热线电话一天上百次响起。韩桂超更是不分白天黑夜,守在监察一线。今年1月25日下午,韩桂超赶到办公室,拟写年终总结。16时53分,在电脑前的他突然歪倒,同事在几分钟后发现,立即拨打120。但因抢救无效,韩桂超倒在了他心爱的办公桌上。

得知韩桂超逝世噩耗,市地震局党组书记高峰说什么也不相信。他说:“桂超平时身体好得很,一直坚持洗凉水澡,他自从转业分配到郑州市地震局办公室工作后,先后六次换岗,身兼数职,曾担任过局办公室文秘、党支部书记、执法队副队长和纪检监察室副主任等职。他是市地震局有名的业务骨干。从负责局机要文件、文电、档案管理、拟制局公文和文件、拟写各种大型会议材料到抗震设防执法检查这些工作,他样样干得出色,工作中,大家都叫他‘拼命三郎’。”

## 执法时遇到困难从不气馁

2008年郑州市地震局成立执法队,对全市建设工程的抗震设防进行了全面的检查和排查。韩桂超同志敢于承担重任,担任执法队副队长。他的座右铭是:多谋为民之策,善行为民之举,勤做利民之事。正是这一人生信条使其养成了严谨的作风、良好的

素养、服务的意识、大局的观念。

在执法检查期间,他和执法队员多次因不被建筑方认可而被赶出工地,但在困难面前他从不气馁,而是乐观地、充满信心地去完成本职工作。同时,在执法过程中,他公正执法,从没有利用工作上的便利条件

## 家里养鸽子自设地震观测站

韩桂超的家在前进路北段五建社区小区2号楼的最高层六层,客厅内只有一套沙发和一台电视,很是简单。韩的妻子郑桂莲介绍,这个房子是他们3年前按揭买的二手房。韩桂超的母亲

去世较早,韩的父亲还是个残疾人。韩家兄弟姐妹4人,韩桂超是老大。

在窗台上,记者发现20多只鸽子。“这是桂超在家里设的地震观测点,他说地震之前,动物是最好的地震

## 能用上冰箱是他生前奢望

郑桂莲说,来自农村的韩桂超,考上郑州防空兵学院时因为要花钱,韩的父亲把家里给韩盖的娶媳妇的新房都卖了。“这两年,我也在外打工还贷款,家里经济条件慢慢好转。他前几天还对儿子说,今年春节前,一定买一台冰箱,到来年夏天,儿子就可以喝自制的酸梅汤

了。桂超这个梦想看来难实现了。”

父亲的离去,对七岁的儿子韩宗昆来说,是一个非常大的打击。“在我记忆中,爸爸最爱工作学习,陪我的时间很少,但我知道他是真心爱我,他是我学习的榜样……”懂事的韩宗昆哭泣着告诉记者。他还安慰妈妈:“妈,你不要哭,爸

只是睡着啦,让他好好休息吧,家里还有我呢,我一定好好学习,报答你。”郑桂莲告诉记者,桂超非常爱自己的儿子,但从不娇惯他。为了培养孩子独立生活能力,从小学开始,他就让孩子自己上学,从不接送,而是全身心地投入到工作中去。韩桂超和妻子谈心时经常说的话就是:咱是农村出来的孩子,组织信任咱,必须干好工作,不能给党组织丢脸,不能给爸妈丢脸……”

预报员。”郑桂莲说,买到房子后,她准备在阳台上放些花卉,再放置一个茶几,闲时让孩子在阳台上做作业。但韩桂超却买回了鸽笼和这些鸽子。开始妻子不同意,后来他解释了地震,妻子才同意了。“有时在家他看到鸟有异样,他就向莱阳和新密的地震观测点打电话联系。”

爸只是睡着啦,让他好好休息吧,家里还有我呢,我一定好好学习,报答你。”

郑桂莲告诉记者,桂超非常爱自己的儿子,但从不娇惯他。为了培养孩子独立生活能力,从小学开始,他就让孩子自己上学,从不接送,而是全身心地投入到工作中去。韩桂超和妻子谈心时经常说的话就是:咱是农村出来的孩子,组织信任咱,必须干好工作,不能给党组织丢脸,不能给爸妈丢脸……”

## 经开区500万元奖功臣企业

本报讯(记者 裴其娟)2009年,郑州经济技术开发区在金融危机的大背景下奋发进取,多项经济指标居全市首位。今年,该区将继续争当全市经济发展的排头兵。昨日,经开区召开“大开工、大建设”暨2010年工作会议拿出500万元重奖功臣企业。

市委常委、郑州新区管委会主任李柳身,市人大常委会副主任周长松,市政协副主席党晋选出席会议。

2009年,经开区强力推动“大开工、大建设、大发展”和“216工程”,多项指标居全市前列。昨日,拿出200万元现金和32辆总价值约300万元的汽车,对河南龙工机械制造有限公司、河南牧鹤集团饲料有限公司等一批在创新、税收、出口等方面作出突出贡献的功臣企业进行重奖。

## 在郑台资企业欢聚一堂

举办新春联谊会畅叙友情

本报讯(记者 潘燕 实习生 吕杨)郑州市台资企业协会3日举行新春联谊会。台资企业协会会员及部分台资企业代表欢聚一堂,畅叙友情,共谋发展。

郑州市台资企业协会成立于1996年,现有会员90余家。2008年,“5·12”汶川大地震我市台资企业台胞家属累计向灾区捐款730万元;2009年“六一”儿童节,我市台资企业向儿童福利院捐赠现金7.23万元,捐赠物品价值3.7万元;“莫拉克”风暴重创台湾后,市台办、市红十字会、台协、台联会积极行动,号召各界为台湾灾区捐款,共计563万元人民币。

市委常委、统战部部长王林贺对市台资企业协会为郑州市经济发展作出的贡献给予充分肯定。他表示,市委、市政府将一如既往地关心和支持台协的工作,继续为台商排忧解难,为台湾同胞来郑投资创造更优良的环境,提供优质的服务。

市领导李元法、王薇参加联谊会。

## 特困环卫工补助500元

本报讯(记者 裴其娟)昨日,副市长张建慧,市政协原常务副主席、市慈善总会会长武国瑞来到环卫工人中间,为他们送上节日问候和慰问金。

张建慧、武国瑞首先来到租住在烟厂后街金雀花园小区的管城区环卫工职工陈建家中,为他们送上慰问金和米、面、油等生活用品。陈建是管城区郑汴路清扫班临时工,本人腿有残疾,与其同住的父母靠打工补贴家用,生活困难。随后,张建慧、武国瑞来到东大街环卫中转站,向辛勤工作在垃圾清运、压缩一线的几十名环卫工人表示慰问,感谢他们一年来为扮靓郑州市容所作的贡献,并送上节日慰问金和慰问品,祝愿他们春节快乐、阖家幸福。

目前,我市环卫工人工资普遍较低,其中还有不少人家属困难或身有残疾。为帮扶特困环卫工人,近日,市慈善总会、市建设共捐赠了18万元善款,由市政管理行政执法局从一线环卫工人中选出360名家庭困难者作为扶助对象,每人将给予500元的扶助金。

## 团市委邀青年联欢过年

届时森林公园有精彩节目

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张晓晓)春节将近,阖家团聚是每个家庭的美好愿望。昨日,团市委向在郑务工、经商的青年朋友发出诚挚邀请,“让我们陪你一起过大年”。

团市委有关负责人表示,郑州发展离不开各行各业青年的支持,春节将近,但大批的来郑务工、经商的青年朋友还要坚守在工作岗位,默默奉献。为了让他们感受到郑州的热情,团市委定于2月7日,在森林公园大众生态健身园,组织开展“让我们一起过大年”联欢活动,届时将有精彩的互动节目。

据悉,在郑的各界青年朋友均可报名参加,报名电话:67185970。

## 娱乐场所迎消防“大考”

消防重点单位巡查一遍

本报讯(记者 陈思)昨日,市政府启动“平安中原”6号消防安全清查整治行动,坚决执行“三个一律”、“六个必须”和省公安厅“硬十条”措施,依法严肃查处消防违法违规行,确保春节期间消防安全。

整治重点:消防安全重点单位;商场(超市)、集贸市场、批发市场、宾馆饭店、歌舞娱乐场所、车站候车室等公众聚集场所;生产、储存、经营易燃易爆危险品的单位;灯会、庙会、焰火晚会等大型群众性活动举办场所;烟花爆竹储存点、销售点和集中燃放区域;城中村、城乡接合部“九小”场所。其中,消防安全重点单位、烟花爆竹集中燃放区域、建设工程施工工地等处全部巡查一遍。

其中,宾馆、饭店、商场、市场、歌舞娱乐场所等公众聚集场所未经消防安全检查合格擅自投入使用、营业的,一律责令停止使用、停产停业;商场市场等违章使用电熨斗、电烙铁、电暖气、热得快等大功率电器的,要立即收缴;拒不改正的,对有关责任人予以行政拘留;人员密集场所营业时间堵塞疏散通道、锁闭安全出口、停用消防设施,经通知拒不改正的,对有关责任人予以行政拘留;违反消防安全规定,在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火、燃放烟花爆竹和“孔明灯”的,对有关责任人予以行政拘留;烟花爆竹储存点、销售点防火间距、消防设施和用火用电不符合消防安全要求,严重威胁公共安全的,一律予以查封;安监部门予以取缔;举办大型群众性活动,存在火灾隐患的,一律责令停止活动,立即疏散人员,并对组织者依法予以行政拘留;对省防火安全委员会通报的70处重大火灾隐患,凡消防安全防范措施不落实,一律予以临时查封。



一个时期以来,水泥罐车因闯红灯、超速、闯禁行、截头猛拐等交通违法行为,屡屡翻车造成伤亡交通事故,人民群众对这些违法行驶的现象深恶痛绝。从本月2日开始,郑州交警对水泥罐车交通违法行为开展为期一个月的集中整治行动。本报记者 唐强 摄

(上接一版①)会议赞同李秀奇主席代表常务委员会所作的工作报告和舒安娜副主席代表常务委员会所作的提案工作报告,对十二届政协开局之年的各项工作给予了充分肯定。会议认为,过去的一年,市政协在中共郑州市委的坚强领导下,高举爱国主义和社会主义伟大旗帜,突出团结和民主两大主题,深入贯彻落实科学发展观,坚持把促进发展作为第一要务,坚持把关注民生作为重要责任,凝聚各方力量,认真履行职能,在推动新时期政协工作中取得了新成绩,在促进科学发展和构建和谐社会中实现了新作为,作出了新贡献。

会议强调,2010年是实施“十一五”规划的决胜之年,是谋划“十二五”发展的奠基之年。保增长、保态势、保民生、保稳定是今年全市工作的重点,也是人民政协履行职能的主要任务。全市各级政协组织和全体政协委员,要深入学习贯彻中共十七大和十七届三中、四中全会和胡锦涛总书记在庆祝人民政协成立60周年大会上的讲话,继承发展人民政协优良传统,坚持发扬人民政协宝贵经验,按照重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民的要求,多层次开展政治协商,多领域开展民主监督,多方位参政议政,为迎难而上建言,为锐意改革献策,为改善民生出力,为促进全市经济平稳较快发展、社会繁荣稳定作出积极贡献。

会议号召,全市广大政协委员、政协各参加单位和各界人士,要更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的中共中央周围,在中共郑州市委的坚强领导下,深入贯彻落实科学发展观,同心同德、开拓进取、奋发有为、扎实工作,努力开创我市人民政协事业的新局面,努力促进我市经济社会跨越发展的新跨越,为加快建设现代化、国际化、信息化和生态型、创新型城市而努力奋斗!

(上接一版②)城镇居民人均可支配收入达到17417元,农民人均纯收入达到8121元,分别实际增长9.5%和7.8%,全市经济、政治、社会、文化和生态各项建设取得显著成就。双拥工作紧紧围绕全市中心任务开展,全市军民开展“双四活动”为载体,以争创双拥模范城活动为动力,推进我市双拥工作再创佳绩,去年7月我市连续第七次获得河南省双拥模范城荣誉称号。

过去的一年,也是郑州驻军发展建设成绩显著的一年。驻郑各部队牢记我军根本职能和使命,部队思想政治工作开展不断加强,军事斗争准备扎实推进,全面履行新世纪新阶段我军历史使命的能力进一步增强。广大官兵始终不忘全心全意为人民服务的宗旨,发扬拥政爱民光荣传统,继续深入开展“学习郑州、宣传郑州、建设郑州、保卫郑州”活动,在抢险救灾、抗早保收、植树造林和维护社会稳定等方面做出了积极贡献。全市广大烈军属、残疾军人、转业复员退伍军人和军队离休退休干部,继续保持人民军队政治本色,自尊自爱,自立自强,在不同的岗位上辛勤劳动,开拓进取,无私奉献,为全市经济社会跨越式发展做出了各自应有贡献。在此,市委、市政府、警备区和全市人民向你们表示衷心的感谢和崇高的敬意!

一元复始,万象更新。2010年是实施“十一五”规划的最后一年,也是继续应对国际金融危机挑战、为启动实施“十二五”规划奠定良好基础的重要一年。新的一年,我们将以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中全会精神,深入贯彻落实科学发展观,继续强化省会意识、中心意识、竞争意识、机遇意识和创新意识,进一步扩大内需保增长,加快发展方式转变,推动经济结构调整,深化改革,扩大开放,切实改善民生,推动经济社会跨越式发展,加快建设现代化、国际化、信息化和生态型、创新型城市。我们将一如既往地支持国防和军队现代化建设,继续开展“学习驻军、宣传驻军、热爱驻军、支持驻军”活动,进一步巩固和发展军民团结,争创全国双拥模范城“六连冠”,努力开创我市双拥工作新局面。

新年新气象,新春新风尚。让我们更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实科学发展观,坚定信心、开拓创新、同心同德、军民携手,为全面实现“十一五”经济社会发展目标、夺取全面建设小康社会新胜利、谱写人民美好生活新篇章、共创省会郑州辉煌灿烂的美好明天而努力奋斗!

祝同志们新春快乐,身体健康,工作顺利,阖家幸福!  
中共郑州市委  
郑州市人民政府  
郑州警备区  
2010年2月1日



## 别样新春礼 送给留守儿

本报讯(记者 丁友明 实习生 徐幸福 文/图)昨日上午,管城区七里河小学校园内暖流涌动,商都网骑行天下的爱心人士为单亲家庭子女和留守儿童带来了书包和文具,河南省人民医院的牙科医生也免费为孩子们开展了牙齿疾病诊断。

据了解,两年来,七里河小学一直关注单亲家庭孩子的成长,采取孤儿和单亲子女、留守儿童“一对一”帮扶制,每个班主任老师帮扶一名孤儿或一名单亲家庭子女,协助他们解决学习和生活上的实际困难。

## 绿城年味浓

春节临近,绿城年味浓。连日来,我市公园广场,处处张灯结彩。图为昨日上午,在人民公园内,人们在花灯前流连忘返的场面。本报记者 丁友明 摄



## 郑开马拉松“求”阳光笑脸



本报讯(记者 陈凯文/图)伴随着2010年虎年新春佳节的到来,2010郑开国际马拉松阳光笑脸征

集活动也于日前在银河世纪梦幻乐园门前广场拉开序幕。据了解,本次阳光笑脸征集活

动是今年郑开国际马拉松赛的一个配套活动,本次征集活动以自拍笑脸照片网站上传与组委会流动采集两种方式同步进行。组委会将在市区内繁华区域多个采集点进行拍摄,届时还会展开情侣马拉松、亲子马拉松等相关活动,并有精美礼品现场赠送。另据了解,本次笑脸征集活动将于2月10日结束,最终评选出的20位最具魅力笑脸拥有者,将被赛事组委会邀请作为嘉宾参加2010郑开马拉松的小马拉松比赛,并赠送2010年赛事全套纪念品。另外,笑脸照片被用于制作“笑脸墙”的参与者将获得由马拉松合作伙伴送出的精美礼品。本次活动的获奖名单将于2月25日在郑开国际马拉松官方网站以及相关媒体对外公布。“笑脸墙”将于3月28日的2010中国郑开国际马拉松赛现场正式亮相。